

第一波降准资金释放 隔夜资金利率一路下行

业内人士：央行将采取措施维持市场利率

在1月4日全面降准政策宣布后，第一波降准释放资金于今天如期而至，第二波将于1月25日到位，实现节前精准“滴灌”。此次降准共释放约1.5万亿元资金，是否会造成本周市场“水漫金山”？

多位受访的业内人士认为，降准宣布后，预期主导下的隔夜资金利率一路下行，预计央行将采取措施，维持市场利率在指导利率附近。

降准呵护节前流动性

据央行此前发布的公告显示，此次降准资金释放分两次进行，今天下调存款准备金率0.5个百分点，1月25日再下调0.5个百分点。

市场人士预计，今天第一波降准将释放资金约7500亿元，3900亿元到期MLF不再续作后，净释放资金约3600亿元。在此次降准释放资金的

“滴灌”下，资金面将平稳度过缴税期。

兴业研究宏观分析师郭于玮表示，此次降准释放的资金规模可以满足市场资金需求，由于目前银行间流动性“水位”本身比较高，即使在税期因素的扰动下，市场流动性仍将保持充裕状态。

对于央行此次为何将降准与逆回购暂停、MLF置换相结合，中信证券固定收益团队认为，逆回购暂停主要是为避免银行间市场资金利率过低，防止金融机构加杠杆。

多重因素扰动资金面

降准资金释放的同时，市场本周将面临诸多因素扰动：MLF和逆回购到期、月中缴税缴准、债券发行缴款、支付机构备付金集中缴存“大限”等。

在债券缴款方面，昨天，分别有200亿元国债和100亿元

贴现国债的发行规模，1月17日有1600亿元国债发行的缴款规模，将产生约2000亿元的流动性上缴情况。

同时，昨天，支付机构迎来备付金集中缴存“大限”。市场人士认为，集中缴存相当于央行从市场回收部分流动性，将对资金面产生一定影响。据郭于玮测算，该部分回笼规模在每月1000亿元左右。

受访的银行交易员表示，并未感觉到这部分资金对市场产生较大影响，即使是经历了去年11月约2000亿元备付金的集中缴存，当日央行也并未开展逆回购予以对冲。

短端利率将企稳回升

尽管上一周隔夜资金利率跌至1.4%的地板价，多位分析人士认为，本周资金利率将逐步上行，预计央行将采取措施维持市场利率在指导利率附近。

“上周资金价格已经处于短期内低点，主要由于去年末央行流动性投放力度较大，跨年之后银行资金需求回落，导致资金利率持续下行，但是随着缴税期的到来，同时跨节时点临近，本周资金利率有上行空间。”郭于玮表示。

在精准调控市场流动性方面，市场人士认为，央行将调控资金利率接近指导利率。“一方面，央行可借助各种缴款因素控制流动性水平，必要时还可通过持续暂停公开市场操作，甚至动用正回购等工具主动调节资金面，回笼流动性。”东方金诚首席宏观分析师王青表示。

对于短端利率持续下行，是否将对“宽信用”产生积极作用？王青分析表示，短端利率下行能够起到的缓解作用较为有限，却有可能刺激金融机构加杠杆，不利于稳定宏观杠杆率的政策目标。（黄紫豪）



建行举办“迎新春” 手工披萨DIY活动

1月12日，为回馈市民的大力支持，建设银行平顶山联盟路支行邀请客户参与“迎新春”手工披萨DIY活动。烘焙师详细为大家介绍了披萨的制作工序，在轻松欢乐的氛围中，建行客户全家上阵，其乐融融。

韩丽杰 摄

平顶山银行打通 住房公积金服务 “最后一公里”

本报讯 2018年12月中旬，平顶山市住房公积金系统全面升级，升级前的收尾阶段，为确保客户能尽快获贷，平顶山银行住房公积金委托贷款中心员工加班加点，日均最高放款量达90余户，日放款金额达5000余万元。夜以继日的辛勤付出，赢得了广大市民的高度认可和赞誉。

截至2018年底，该行累计办理住房公积金委托贷款4535笔，累计贷款发放金额12亿元，贷款余额99亿元，较上年新增965笔，新增贷款金额3.4亿元。

去年9月底，平顶山市住房公积金管理中心正式发文公布我市全部10家住房公积金业务承办银行延伸网点，其中，平顶山银行营业部和平顶山银行西市场支行入选。延伸网点自2018年10月1日起可正式办理住房公积金业务，打通了住房公积金服务“最后一公里”，实现缴存单位和职工“就近跑一次”“一次办妥”的服务目标，为市民和住房公积金缴存职工提供更加优质、高效、便捷的服务。

作为最早入驻住房公积金合作办理业务的银行，平顶山银行多年来选拔最优秀的员工，不断完善管理制度，积极配合系统升级，致力于为广大市民办理公积金业务提供更加贴心、舒心、用心的服务。平顶山银行自承办公积金业务以来，共为近千余名客户办理了公积金提取业务，受理咨询近万次，客户纷纷表示平顶山银行新增公积金业务非常方便，大大拓宽了市民群众获取优质金融服务的渠道。

今后，平顶山银行将继续着力提升专业能力和服务水平，通过住房公积金窗口为广大市民带来更加优质、高效、便捷的金融服务。★（吕黎楠）

中国银行汝州支行 获殊荣

本报讯 日前，汝州市公布了2018年价格诚信单位，中国银行股份有限公司汝州支行上榜。

中国银行股份有限公司汝州支行成立于1992年，多年来一直秉承诚信经营的原则，为客户提供优质服务，严格执行收费标准，在所有营业场所内均提供收费目录，杜绝乱收费。在此次价格诚信单位的评比中，该行经过精心组织、分步落实、充分准备自评申报材料，积极配合物价局的考核，最终获得此项殊荣。

汝州中行将珍惜荣誉，再接再厉，为营造全社会公平诚信的价格环境再作贡献。★（耿文慧）

平顶山银行 装饰一新迎新春

昨天，在市区开源路中段平顶山银行服务大厅内，工作人员正装饰祝福树，营造出喜庆的新年氛围。临近农历新年，平顶山银行各服务网点贴窗花、挂灯笼、写祝福语，凸显出喜庆年味，为客户送上新年祝福。

本报记者 张鹏 摄



建设银行推出企业智能撮合综合服务平台

本报讯 近日，笔者在建设银行平顶山分行营业部大厅中发现，建行新推出的企业智能撮合综合服务平台深受市民青睐，预约办理的市民接踵而至，经过工作人员的讲解与操作，大家都对这项业务交口称赞。

据介绍，该项业务是中国建设银行基于该行云系统搭建，采用人工智能和大数据

技术的工具和方法，为资金或资源需求双方提供信息发布、需求撮合、商机推荐等服务的综合服务平台。平台服务遵循智能、开放、可信、分层的基本原则，依托建设银行强大的互联网平台系统，为客户解决交易双方信息不对称难题，促进重大项目落地。

平台主要包括以下六大功能：

- 1.企业橱窗：平台对认证的企业客户提供展示板块。
- 2.资讯大厅：向平台用户发布经过审核筛选的资讯，分为政府政策、金融专刊、领域专刊、综合资讯等主题。
- 3.需求大厅：平台用户快速发布需求和快速搜索的入口，同时可在此浏览撮合数据及常见需求。
- 4.需求发布：为平台用户提

供内容详尽的需求模板，用户逐项填写后发布，平台会根据关联度自动生成匹配需求列表。

5.需求库：所有需求按类型归档，可以进行整体浏览和精准搜索。

6.资源池：行内客户经理可在资源池中查看辖内非我行客户发布的所有需求，并对有意向的需求进行认领。（赵夏奇）

个人征信很重要 消费习惯要养好

（上接 B1 版）

工作人员表示，这样的案例很多，如平煤神马集团两名员工，二人均因无法使用公积金贷款，前来征信管理科提出个人征信异议。其中一人称自己没收到银行发送的还款短信，留下了信用卡逾期还款记录，一人是因为本人因病住院，家人为他还款时，误将钱打到了其他账号，还错了信用卡，从而给自己的征信记录留下了负面信息。

工作人员提醒市民养成良好的消费习惯，以免影响个人征信记录，一是一定要记清还款日。无论是出差在外还是暂时无法脱身，要记得及时委托亲友还款；有的信用卡还款没有宽限期，不要依赖银行的短信提醒；银行的短信提醒一般是据实可查，以没有收到为由证明自己没有逾期还款的恶意一般不为金融机构认可。二是个人每年可免费查询两次征信报告，建议市民提前查询，以免

等到需要信用报告才发现问题。

征信好不好，丈母娘最关心

征信时代来临，大数据让人们的隐私分分钟暴露在阳光底下，未来征信将普及我们生活的各个领域。人们也越来越重视征信。

“征信好不好，丈母娘最关心”，征信管理科相关人士举了一个例子，几年前，一位中年女士陪着一个小伙子来查询征信

记录，看到小伙的征信报告，女士的脸色变了。前台服务人员了解到，小伙子是女士的准女婿，与这位女士的女儿到了谈论婚期的阶段，但这位细心的女士不太放心，提出要看一下小伙的征信记录，谁知一看不要紧，小伙子的好几张信用卡都有逾期还款记录。

征信管理科相关人士提醒市民，好好珍惜个人征信，钱没了只是物质破产，信用没了则是人格破产。